#### □新华社供本报特稿

美国大兵、驻伊拉克美军前情报分析 员布拉德利·曼宁,7月30日在美国马里兰 州米德堡军事基地内一个军事法庭获判间 谍罪名成立,可能面临136年监禁。但法 庭没有支持检方关于曼宁间接为"基地"组 织提供帮助的指控。

间谍罪成立 曼宁或面临136

这下大家知道斯诺登不回国的理由

### 【宣判】

## 21 项指控19 项成立

军事法庭法官丹尼丝,林德当天认定, 曼宁面临21项指控,其中的19项成立。

林德说,检方依据《反间谍法案》指控 曼尼的8项罪名中的7项成立,包括偷窃 美国政府财产、修改计算机保密记录等。

按法院裁决,这名美国大兵"在互联 网上肆意公开情报",并泄露美国两架阿 帕奇直升机 2007 年在伊拉克首都巴格达 杀死12名平民的画面,均属犯罪行为。

检方指控曼宁违反美军关于处理和 存储保密信息相关规定的5项罪名成立。

不过,林德认为,检方指控曼宁"帮助 敌人"的罪名超出合理怀疑的范围,不予 支持。如果这项罪名成立,曼宁可能面临 死刑。

法新社报道,在持续9分钟的宣判过 程中,曼宁几乎面无表情。

曼宁现年25岁,2010年5月在伊拉克 遭到拘捕。检方指认,这名美军前情报分 析员向"维基揭秘"网站泄露了至少70万 份秘密文件。他今年2月出庭时说,泄密 是为掀起一场有关美国外交和军事政策 的全国大讨论。



'的支持者聚集在法庭外



### |辩论| 曼宁的行为出于"良心"

在美国社会,曼宁案成为"典型"事件,其判决结果可能作 为今后个人泄露政府信息案件的依据。

整个审理过程中,曼宁的辩护律师团队坚持,曼宁"年轻、 幼稚",其行为出于自己的"良心"。他感到政府在一些事情上 做错了,所以希望人们认识并讨论这些问题。

不过,检方认为,这名年轻美国大兵明知"基地"组织可能 看到并使用那些机密信息,但仍坚持向"维基揭秘"网站提供政 府相关文件,这种行为背叛了他身上的军装和自己的祖国。

另一名引发全球关注的美国"棱镜"项目泄密者、美国中 央情报局前雇员爱德华·斯诺登眼下正寻求在俄罗斯避难。 一些分析师认为,曼宁案的判决结果可能会让不少支持者用 来为斯诺登拒绝回国辩护。

#### 【争议】 阿桑奇:曼宁是个英雄人物

判决结果一出,与曼宁合作的"维基揭秘"网站迅速反 应。这家网站在微博客网站上留言说,军事法庭的裁决反映 了美国总统贝拉克·奥巴马政府奉行的"危险的国家安全极端 主义"立场。

"维基揭秘"网站创始人朱利安·阿桑奇告诉多家媒体 记者,曼宁"无疑是个英雄人物",他的"揭秘揭露了战争罪 行……他是有史以来全世界最重要的新闻来源"。

阿桑奇希望曼宁就判决结果提起上诉。

#### / 相关链接 //

俄就斯诺登问题向美回函

## 称美愿发临时护照

#### □中新社莫斯科7月30日电

俄罗斯司法部7月30日称,他们已就美司 法部部长埃里克·霍尔德有关斯诺登的信函发 出回函。俄方未透露回函的详细内容,但称霍 尔德的信中并未包含要求将斯诺登引渡或驱逐 出境的内容。俄透露,美方表示愿意为斯诺登 回国发放临时护照。

俄司法部新闻局有关负责人当天对外表 示:美司法部部长霍尔德的信中曾提到,美方有 意向俄保证斯诺登返回美国后不会被判处死 刑,将尽快提交民事法庭,其审理将依照美国宪 法在地方法院的监督下进行,斯诺登可以拥有 美国赋予被指控的犯罪嫌疑人的所有权利。

俄司法部还透露,霍尔德的信中没有包含 任何要求澄清或者确定斯诺登事件是非曲直的 内容,信中甚至表示斯诺登仍可保持美国公民 身份,美方有可能向斯诺登发放在其返美过程 中有效的临时护照。

# 斯诺登父亲: 不相信美国 能公正审判儿子

### □本报综合

据俄新社7月31日报道,美国中情局前雇 员斯诺登的父亲表示,他不相信美国的法院能 公正审判自己的儿子。

据报道,斯诺登的父亲朗尼·斯诺登在"俄 罗斯24"电视台的节目中说:"我不认为,我的 儿子目前会返回美国。我也不认为美国法院 会公正审判他。

斯诺登的父亲7月30日披露,在斯诺登公 开承认自己是揭秘者后不到两天,联邦调查局 特工出现在他父亲位于宾夕法尼亚阿伦敦的 家中。

斯诺登的父亲与他们长谈了4个小时。不 久,联邦调查局让他飞往莫斯科劝说儿子回国。

斯诺登的父亲当时问联邦调查局特工:"我 希望能和我儿子通话,但你们能安排通话吗?"

"哦,我们不确定。"对方回答。

"那等等,伙计们,我可不想为你们坐在停 机坪上当一个情绪激动的傻瓜。"斯诺登的父 亲担心自己即便飞往莫斯科,也见不到儿子。

